

# 牡丹文化节期间,我市将举办首个太空牡丹主题展 可近距离观察太空牡丹苗长啥样

□记者 陈兵 通讯员 霍志鹏

太空牡丹苗是啥模样?太空牡丹种子当初是咋上天的?4月5日至5月15日,在洛阳国际牡丹园牡丹航天育种基地举办的牡丹航天育种科技展上,这些问题将一一得到解答。

2011年,洛阳国际牡丹

园成功立项并实施洛阳牡丹、芍药种子搭载神舟八号飞船开展航天育种科技项目,引起国内外关注。为让大家一饱眼福,解答市民疑问,该展览首次以太空牡丹为主题,以图片展的方式揭秘洛阳牡丹、芍药种子搭载神舟八号飞船开展航天育种的过程和进展,介绍有关太空牡丹、芍药的知

识,并为市民和游客提供近距离观察太空牡丹苗、芍药苗的机会。

洛阳国际牡丹园相关负责人介绍,园内已进行第一批播种,获得19株珍贵的太空牡丹苗和3株太空芍药苗。目前,第二批播种的牡丹及芍药种子正在出苗。届时,大家可一睹它们的真容。

克服重重困难,耗时4个月

## 俩帅哥手中“开出”铜牡丹



王玄鉴(右)和尤海龙在研究铜牡丹的改进方法

牡丹开花的时节,为了研究牡丹的造型,他们买来大量牡丹图册,研究牡丹的品种、造型和层次,又到牡丹园里观察牡丹根茎的形态。

一开始,两人打算以洛阳红作为铜牡丹的原型,可是洛阳红花瓣层次比较多,用铜锻造难度太大,于是他们转而选用白牡丹作为铜牡丹的原型。白牡丹花瓣层次相对较少,造型简洁。

制作铜牡丹,最大的难题就是如何才能让其逼真。

两人原本是想用铜片卷成枝干,但出来效果不好,后来就换成了铜管,经过烧、锤锻、抛光和化学着色层层工序,才终于呈现出牡丹花枝苍劲古朴的感觉。

制作牡丹花瓣和叶子的原材料是铜片,铜片要变成花瓣则要经过成千上万次的锤锻。天天拿着锤子敲,王玄鉴和尤海龙的手上都长出了厚厚的老茧,手上还有烧伤、割伤等各种伤口。但当他们看到自己制作出来的铜牡丹时,觉得这几个月来的坚持和努力没有白费。

目前,他们已经收到了4月18日洛阳首届创意设计互联网博览会的邀请函,届时铜牡丹会在博览会上一展芳容。两人正在对铜牡丹进行改进,争取让它更精美。

## 300平方米牡丹巨画 将亮相隋唐城遗址植物园



昨日下午,记者在隋唐城遗址植物园看到,地上有一张巨大的油画布,许多市民围在画布四周,观看“画家”们在画布上绘制牡丹,有的还拿出相机留念。

据了解,这个画布约300平方米,有17米宽、18米长。因为没有这么大的画布,大家只好把小画布一块一块拼起来,用胶粘合。画画的大约有15人,他们都是来自河南科技大学艺术与艺术学院的学生。他们从昨天开始创作,预计4月4日完工,到时供游客参观。

见习记者 张斌 摄影报道

## 美化园内环境 方便游客赏花



昨日,在中国国花园里,工作人员在美化园内环境,并对早开园内156个品种、2.1万株牡丹进行精心呵护,对已经开放的品种进行遮阳,对含苞待放的品种进一步加温,以确保4月4日赏花启动仪式当天有大面积、多品种牡丹盛开。另外,技术人员还对每块不同品种的牡丹观赏区提前插上牡丹品种介绍指示牌,方便游客观赏牡丹。记者 李卫超 通讯员 邵安领 摄影报道

## 牡丹花都特产专卖旗舰店开业



昨日上午,牡丹花都特产专卖万景祥旗舰店在洛阳博物馆附属一楼正式营业。该店面积3600平方米,是我省目前规模最大、品种最全、环境最好的地方特产展示展销平台。

当天,位于涧西、西工和老城的另外3家牡丹花都特产专卖店也同时开业。记者 谢磊 通讯员 韩孟伟 摄影报道



核心提示

□记者 杨玉梅 实习生 陈美兆/文 记者 李卫超/图

高新开发区两位25岁学雕塑的毕业生王玄鉴和尤海龙,为了献礼第31届中国洛阳牡丹文化节,花了4个月的时间,精心锻造出了两株铜牡丹。目前,两人已经收到了洛阳首届创意设计互联网博览会的邀请函,他们打造的铜牡丹将会于4月18日在博览会上一展芳容。

### 铜牡丹形态逼真

两株“牡丹”造型一致,大小相似,高约50厘米。每一株上各有三朵已盛开的花和两个花蕾。两株“牡丹”颜色不同,一株是绿叶金花,一株是金叶红花,均为单瓣“牡丹”。虽然是铜牡丹,但形态甚为逼真。

据了解,设计、锻造这两株铜牡丹,他们花了四个月。“牡丹虽美但花期短暂,我们想用这样的形式永远留住牡丹,同时也想给即将到来的牡丹文化节送上一份礼物!”王玄鉴说。

王玄鉴和尤海龙毕业于河北美术学院,两人中学就是

同班同学,后来一同进了大学,都是雕塑专业。2012年6月,王玄鉴和尤海龙在欣赏牡丹瓷时突发奇想:“如果我们用紫铜和黄铜来锻造铜牡丹,一定也很漂亮!”

牡丹造型的艺术品涉及各种材质,可是用铜来锻造牡丹,国内还少有,而且他们从未接触过锻铜技艺。于是两人先师从洛阳锻铜浮雕肖像艺术家王书品学习锻铜技艺,然后跟着涧西的焊接老师傅学习了一个多月的铜焊。

### 克服重重困难,为牡丹文化节献礼

2012年12月,两人开始实施自己的计划。12月不是

### 割接公告

尊敬的中国电信用户:  
 为了给您提供更好的服务,我公司定于2013年4月2日0:00~6:00进行网络升级。网络升级范围:市区、宜阳、偃师、新安、孟津。届时可能影响以上区域手机用户正常使用。给您带来的不便,敬请谅解!

特此公告。  
 中国电信洛阳分公司